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HƯỚNG DẪN
Xây dựng chi đoàn “4 chủ động” giai đoạn 2018 - 2022

Theo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chi đoàn là tổ chức tế bào của đoàn, là hạt nhân nòng cốt đoàn kết, tập hợp thanh thiếu nhi. Tuy nhiên, trên thực tế hoạt động, sinh hoạt chi đoàn địa bàn dân cư bộc lộ nhiều hạn chế, yếu kém. Nhận thức ý nghĩa, tầm quan trọng và vai trò của chi đoàn địa bàn dân cư đối với tổ chức đoàn, thực hiện Kế hoạch số 48-KH/TĐTN - TCKT ngày 28/8/2018 về việc nâng cao chất lượng và hiệu quả sinh hoạt chi đoàn trên địa bàn dân cư, Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội xây dựng hướng dẫn chi đoàn “4 chủ động”, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG:
Hướng dẫn này áp dụng cho tất cả các chi đoàn địa bàn dân cư trong hệ thống tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hà Nội.
II. NỘI DUNG
1. Chủ động nắm bắt tình hình thanh thiếu nhi trên địa bàn
- Rà soát nắm chắc danh sách thanh thiếu nhi và hộ thanh niên nghèo trên địa bàn, đặc biệt thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo,…
- Nắm bắt tình hình dư luận xã hội trong thanh niên, diễn biến tư tưởng của đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn.
- Hiểu rõ tâm tư nguyện vọng, hoàn cảnh gia đình, thu nhập, nghề nghiệp của đoàn viên, hội viên, đội viên và hộ thanh niên nghèo trên địa bàn.
2. Chủ động xây dựng kế hoạch công tác
[bookmark: _GoBack]- Kế hoạch quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đoàn cấp trên, của Đảng và chính quyền địa phương cho đoàn viên, hội viên, đội viên.       
- Kế hoạch thực hiện “Chi đoàn bốn chủ động” và triển khai đến tận đoàn viên để thống nhất tổ chức thực hiện.
3. Chủ động thực hiện nhiệm vụ
- Chi đoàn đảm bảo từ 10 đoàn viên trở lên, trong đó có ít nhất 30% đoàn viên ngoài lực lượng dân quân tự vệ.
- Chi đoàn phải đảm bảo 80% đoàn viên có trình độ văn hóa từ lớp 10 trở lên. 
- Chi đoàn phải tổ chức triển khai cho mỗi đoàn viên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên và cuộc vận động 5 xây, 5 chống.
- Chi đoàn phải có ít nhất 01 loại hình hoạt động của Hội như: đội hình thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, CLB sở thích…
- 100% đoàn viên, hội viên, đội viên trong địa bàn không vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội.
- 100% gia đình đoàn viên được công nhận gia đình văn hóa.
- Trong năm Chi đoàn có ít nhất một công trình hoặc một phần việc thanh niên (do Chi đoàn đảm nhân thực hiện có đăng ký và được cấp ủy, Đoàn cấp trên công nhận).
- Các chủ trương, Nghị quyết của Đoàn cấp trên, cấp ủy Đảng phải được quán triệt sâu rộng đến từng đoàn viên, hội viên, đội viên.
4. Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, phối hợp với các tổ chức liên quan trong triển khai thực hiện công tác thanh niên
- Chủ động bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp (đạt chỉ tiêu Nghị quyết năm).
- Công tác đoàn vụ, đoàn tịch của Chi đoàn:
+ Đảm bảo 100% đoàn viên có Điều lệ Đoàn, có thẻ đoàn viên;
+ Có sổ Chi đoàn theo quy định, lý lịch đoàn viên (có nhận xét hàng năm);
+ Có quyển hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, Thông tin tuổi trẻ...
+ Công tác thu, trích nộp Đoàn phí, các khoản đóng góp khác đảm bảo đúng nguyên tắc và đạt 100% chỉ tiêu.
III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN
1. Đoàn xã, phường, thị trấn Đoàn và Chi đoàn: Thực hiện theo các trình tự sau:
- Thành lập Ban vận động, xây dựng kế hoạch, tổ chức quán triệt cho Đoàn viên Chi đoàn địa bàn dân cư đăng ký thực hiện.
- Hoàn chỉnh các thủ tục cho Chi đoàn đăng ký với Ban vận động cấp cơ sở (phường, thị trấn) và báo cáo về Ban chỉ đạo cấp huyện.
- Chi đoàn tổ chức triển khai và cho Đoàn viên đăng ký thực hiện.
- Chia ra từng giai đoạn hoàn thành các tiêu chuẩn.
- Chi đoàn tự nhận xét đánh giá và đề nghị về Ban vận động cấp xã (phường, thị trấn) kiểm tra, đánh giá, phân loại và đề nghị về Ban chỉ đạo cấp huyện (thị, thành) phúc tra công nhận.
2. Cấp huyện:
- Tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch, hướng dẫn cơ sở Đoàn đăng ký thực hiện.
- Tổng hợp kết quả đăng ký báo cáo về Ban Thường vụ Thành đoàn thông qua Ban Tổ chức - Kiểm tra Thành đoàn.
- Hàng năm tiến hành kiểm tra và ra quyết định công nhận.
- Chi đoàn được Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện công nhận 3 năm liền thì làm hồ sơ đề nghị Ban Thường vụ Thành đoàn công nhận.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành đoàn Hà Nội
1.1. Ban Tổ chức - Kiểm tra Thành đoàn
- Tham mưu với Ban Thường vụ Thành đoàn triển khai Hướng dẫn xây dựng chi đoàn “4 chủ động” giai đoạn 2018 - 2022.
- Tham mưu thành lập tổ công tác chỉ đạo xây dựng chi đoàn “4 chủ động”; định kỳ thực hiện công tác kiểm tra, giám sát (gắn với kế hoạch kiểm tra, giám sát hằng năm) và đánh giá kết quả triển khai xây dựng chi đoàn “4 chủ động” hằng năm.
- Định kỳ xây dựng báo cáo năm; chủ trì, phối hợp với ban đối tượng sơ kết việc thực hiện xây dựng chi đoàn “4 chủ động” vào thời gian sơ kết giữa nhiệm kỳ đại hội.
1.2. Ban Đoàn kết thanh niên và Địa bàn dân cư Thành đoàn
- Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện xây dựng chi đoàn “4 chủ động” tại các đoàn xã, phường, thị trấn.
- Phân công cán bộ theo dõi, tổng hợp danh sách, hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện; phối hợp tiến hành kiểm tra, đánh giá, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai xây dựng chi đoàn “4 chủ động” gửi về Ban Tổ chức - Kiểm tra trước ngày 15/10 hằng năm.
1.3. Ban Tuyên giáo Thành đoàn
- Tổ chức đưa tin tuyên truyền Hướng dẫn trên báo, ấn phẩm của Báo Tuổi trẻ Thủ đô, website, bản tin, tài liệu sinh hoạt chi đoàn.
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về công tác triển khai và kết quả thực hiện xây dựng chi đoàn “4 chủ động”.
1.4. Văn phòng Thành đoàn
Phối hợp với Ban Tổ chức - Kiểm tra tham mưu nội dung triển khai, thực hiện xây dựng chi đoàn “4 chủ động” là một nội dung trong bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp huyện hằng năm.
2. Các quận, huyện, thị đoàn và đoàn trực thuộc
- Căn cứ hướng dẫn này, xây dựng kế hoạch triển khai chi đoàn “4 chủ động” phù hợp với tình hình cụ thể của địa phương, đơn vị; tổng hợp, gửi danh sách, xây dựng báo cáo chi đoàn“4 chủ động” về Thành đoàn Hà Nội (qua ban đối tượng) trước ngày 15/10 hằng năm. Phân công cán bộ hướng dẫn, theo dõi, giám sát việc tổ chức triển khai của đoàn cơ sở trực thuộc.
- Tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch, hướng dẫn đoàn cơ sở đăng ký thực hiện. Đưa tiêu chí xây dựng chi đoàn “4 chủ động” vào tiêu chí thi đua giữa các đơn vị; kết quả triển khai thực hiện xây dựng chi đoàn “4 chủ động” là tiêu chí quan trọng đánh giá đoàn xã - phường - thị trấn hằng năm, đồng thời là cơ sở để bình xét danh hiệu, giải thưởng đối với đội ngũ cán bộ đoàn cơ sở đó.
- Hằng năm giao ủy ban kiểm tra tiến hành kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện; ra quyết định công nhận chi đoàn “4 chủ động”.
Ban Thường vụ Thành đoàn đề nghị ban thường vụ các quận, huyện, thị đoàn nghiêm túc triển khai, thực hiện.
	
Nơi nhận:
- Thường trực TUHN (để b/cáo);
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/cáo);
- Ban: DV, TC, TG, VP TUHN;
- Ban: TC, KT, VP TW Đoàn;  
- Thường trực TĐHN;
- Các phòng, ban TĐHN (để t/hiện);
- Quân, huyện , thị Đoàn;
- Website TĐHN;                                         
- Lưu VP, TCKT.
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