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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  Hà Nội, ngày 05 tháng 5 năm 2023




THỂ LỆ 
Cuộc thi “Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ
lần thứ V năm 2023”
-------


	I. TÊN GỌI, ĐỐI TƯỢNG DỰ THI, THỜI GIAN TỔ CHỨC
1. Tên gọi cuộc thi: “Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ V năm 2023”.
2. Đối tượng dự thi: Cán bộ Đoàn, thanh niên công chức, viên chức, khối doanh nghiệp, thanh niên lực lượng vũ trang tuổi từ 18 – 35, cụ thể:
2.1. Bảng 1 – Bảng cán bộ Đoàn: 100% cán bộ Đoàn chuyên trách các cấp từ cấp Đoàn cơ sở trở lên tham gia dự thi vòng 1 của Cuộc thi.
2.2. Bảng 2 – Bảng thanh niên công chức, viên chức, khối doanh nghiệp: Là thanh niên thuộc khối cơ quan nhà nước, doanh nghiệp.
2.3. Bảng 3 – Bảng thanh niên lực lượng vũ trang: Là thanh niên thuộc khối công an, quân đội.
* Lưu ý: 
(1) Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp và tương đương là cán bộ Đoàn (Đối với cấp Chi đoàn là Phó Bí thư trở lên, đối với cấp Liên Chi đoàn và cấp Đoàn trường là Uỷ viên Ban Chấp hành trở lên) nằm trong đối tượng dự thi của Cuộc thi và thi qtại Bảng 1 – Cán bộ Đoàn. Ngoài các đối tượng trên, sinh viên không thuộc đối tượng dự thi của Cuộc thi.
(2) Thanh niên là giáo viên dạy tiếng Anh, thanh niên tốt nghiệp chuyên ngành tiếng Anh hoặc từng du học Đại học, sau Đại học tại các nước sử dụng tiếng Anh không thuộc đối tượng dự thi của Cuộc thi này.
(3) Cán bộ Đoàn có thể lựa chọn thi bảng cán bộ Đoàn (bảng 1) hoặc thi theo khối đối tượng thuộc nghề nghiệp của mình; thanh niên lực lượng vũ trang làm việc tại các doanh nghiệp có thể lựa chọn thi bảng thanh niên khối doanh nghiệp (bảng 2) hoặc thi theo khối đối tượng của mình (bảng 3).
3. Thời gian tổ chức: Từ tháng 5 đến tháng 8 năm 2023. 
	II. NỘI DUNG CUỘC THI
- Kiến thức tiếng Anh bao gồm các câu hỏi nghe, đọc, từ vựng, giao tiếp tiếng Anh với các trình độ khác nhau tùy thuộc vào từng bảng thi.
	III. HÌNH THỨC THI
Thí sinh đăng ký tài khoản tại website của Cuộc thi và dự thi tại 01 trong 03 nền tảng của Cuộc thi bao gồm Website: https://olympicenglish.vn/canbotre, Fanpage https://www.facebook.com/OlympicCanbotre/ hoặc ứng dụng Thanh niên Việt Nam (trên App Store và Google Play). Khi đăng ký đề nghị thí sinh đăng ký đúng đối tượng dự thi (theo mục I). Sau đó tham gia các vòng thi sau:
1. Vòng 1: Thi trắc nghiệm trực tuyến
Thí sinh tham gia Vòng 1 sẽ trải qua 02 nội dung thi trực tuyến, cụ thể như sau:
1.1. Thi trắc nghiệm trực tuyến
[bookmark: _GoBack]a. Thời gian: 04 tuần từ ngày 30/5 đến ngày 25/6/2023, cụ thể:
- Tuần 1: Từ ngày 30/5 đến ngày 04/6/2023.
- Tuần 2: Từ ngày 05 đến ngày 11/6/2023.
- Tuần 3: Từ ngày 12 đến ngày 18/6/2023.
- Tuần 4: Từ ngày 19 đến ngày 25/6/2023.
Ban Tổ chức mở cổng thi thử từ ngày 15 – 29/5/2023, nội dung và kết quả thi thử không được tính vào kết quả thi vòng 1. 
b. Cách đăng ký: Thí sinh đăng ký dự thi tại địa chỉ https://olympicenglish.vn/canbotre. Khi đăng ký đề nghị đăng ký đúng đối tượng thuộc 03 Bảng, cụ thể: (1) Cán bộ Đoàn; (2) Thanh niên công chức, viên chức, doanh nghiệp (3) Thanh niên lực lượng vũ trang. 
c. Cách dự thi: Thí sinh sẽ vào website, fanpage của cuộc thi hoặc app Thanh niên Việt Nam và lựa chọn đúng bảng thi của mình để tham gia dự thi vòng 1 của Cuộc thi bằng cách trả lời bộ đề câu hỏi bằng tiếng Anh với các nội dung cuộc thi tại mục II của Thể lệ này.
- Thí sinh sẽ truy cập vào website hoặc Fanpage của cuộc thi để tham dự thi trong vòng 04 tuần.
- Mỗi lần làm bài thi, thí sinh trả lời 30 câu hỏi tròng vòng 10 phút. Thời gian sẽ được tính từ lúc thí sinh bắt đầu thi cho đến khi kết thúc bài thi, tổng thời gian tối đa của bài thi là 10 phút. Trả lời đúng được 10 điểm mỗi câu hỏi, trả lời sai không có điểm. Thí sinh phải trả lời đủ 30 câu hỏi thì mới được tính là một lượt thi để đưa vào kết quả chung của thí sinh.
- Thí sinh phải tham gia thi đầy đủ cả 04 tuần thi để được tính điểm vào vòng thi tiếp theo. Thí sinh không tham gia đủ 04 tuần không đủ điều kiện để được tính điểm vào vòng trong nhưng vẫn đủ điều kiện tham gia giành giải phụ theo tuần.
- Thí sinh được thi tối đa 05 lần/tuần thi.
- Ban Tổ chức sẽ lựa chọn 30 thí sinh/bảng (tổng là 90 thí sinh) có tổng trung bình điểm của 04 tuần thi xuất sắc nhất (mỗi tuần lấy 01 lần có kết quả xuất sắc nhất) để bước vào nội dung thi tăng tốc trực tuyến của Vòng 1. 
* Kết quả xuất sắc nhất là lần thi có điểm cao nhất với thời gian ngắn nhất.
1.2. Thi tăng tốc trực tuyến
a. Thời gian: Dự kiến 01 ngày đầu tháng 7/2023.
b. Cách thức dự thi:
- 90 thí sinh được lựa chọn từ nội dung thi trắc nghiệm trực tuyến sẽ tham gia thi tăng tốc trực tuyến trên website của Cuộc thi https://olympicenglish.vn/ canbotre. 
- Cách thức dự thi như sau: 90 thí sinh lọt vào Phần thi tăng tốc trực tuyến sẽ được chia đều vào 03 phòng thi khác nhau tương ứng với 03 bảng đối tượng; sau đó làm bài thi trực tuyến gồm 10 câu lựa chọn đáp án đúng, mỗi câu có tối đa 30 giây để trả lời. 
- Cách thức tính điểm như sau: Với mỗi câu hỏi, thí sinh trả lời đúng trong 10 giây đầu tiên được 10 điểm, trong 10 giây tiếp theo được 7 điểm, còn lại được 5 điểm. Kết thúc phần thi tăng tốc trực tuyến, Ban Tổ chức sẽ tiếp tục lựa chọn ra 30 thí sinh (10 thí sinh/bảng) có tổng số điểm cao nhất để bước tiếp vào Vòng 2 Cuộc thi.
- Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra 10 thí sinh/bảng có kết quả thi tốt nhất vào vòng 2 của Cuộc thi (tổng cộng 03 bảng sẽ có 30 thí sinh vào vòng 2).
1.3. Cách thức chấm giải Vòng 1
a. Giải thưởng tuần: Mỗi tuần, Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng nhất bảng cho 03 thí sinh ở cả 03 bảng thi có kết quả thi tốt nhất với thời gian thi ngắn nhất. Đây là giải phụ và không được tính vào kết quả cho vòng trong. 
b. Giải thưởng vòng 1: Kết thúc vòng 1, từ kết quả thi tăng tốc trực tuyến, Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra 10 thí sinh/bảng có kết quả thi tốt nhất vào vòng 2 của Cuộc thi (tổng cộng 03 bảng sẽ có 30 thí sinh vào vòng 2).
2. Vòng 2: Thi thuyết trình qua video, clip
30 thí sinh tham gia Vòng 2 sẽ thi thuyết trình qua video, clip cụ thể như sau:
2.1. Thời gian: Tháng 7/2023.
2.2. Cách thức dự thi: 30 thí sinh được lựa chọn vào vòng 2 sẽ chuẩn bị một video clip thuyết trình không quá 05 phút gửi về Ban Tổ chức cuộc thi theo các chủ đề do Ban Tổ chức đưa ra. Ban Tổ chức sẽ đăng tải toàn bộ clip dự thi của 30 thí sinh lên website, Fanpage của Cuộc thi. 
2.3. Chấm điểm và bình chọn: Ban Giám khảo sẽ chấm độc lập các video clip của từng Bảng. Ngoài ra, Ban Tổ chức trao 03 giải Clip yêu thích nhất cho 03 clip được like/thích (tính 01 điểm; chấp nhận tất cả các biểu tượng thay thế like) và share/chia sẻ (tính 02 điểm) nhiều nhất. Đây là giải thưởng phụ và không tính vào kết quả vào Vòng chung kết.
2.4. Yêu cầu về video, clip: 
- Thời lượng không quá 05 phút, dung lượng không quá 500MB định dạng mp4. Thí sinh thuyết trình trực tiếp trước máy quay, phần thời gian thể hiện hình ảnh minh họa, quang cảnh, không gian xung quanh (nếu có) chiếm không quá 20% tổng thời lượng của video clip. Âm thanh thuyết trình rõ ràng, hạn chế tạp âm, các hiệu ứng âm thanh. Video clip không chèn các logo, water mark.
- Nội dung video clip bám sát với các chủ đề Ban Tổ chức đưa ra; không được vi phạm các quy định của Nhà nước và pháp luật về bản quyền tác giả, không trái ngược với thuần phong mỹ tục của Việt Nam, không liên quan đến các vấn đề chính trị, tôn giáo, không vi phạm các quy định khác của pháp luật.
- Thí sinh phải chịu trách nhiệm về bản quyền của video clip dự thi. Mọi trường hợp vi phạm về bản quyền, Ban Tổ chức có quyền loại bỏ.
Ban tổ chức sẽ lựa chọn ra 05 thí sinh/bảng (tổng cộng 15 thí sinh) vào vòng Chung kết dựa trên kết quả chấm video, clip thuyết trình của các thí sinh. Kết quả được thông báo tại website https://olympicenglish.vn/canbotre và Fanpage Quốc tế Thanh niên https://www.facebook.com/banquoctetwd.
3. Vòng chung kết toàn quốc
- Thời gian: Dự kiến cuối tháng 8/2023.
- Cách dự thi: 15 thí sinh sẽ trải qua các phần thi trả lời câu hỏi, kiến thức bằng tiếng Anh và tranh biện/hùng biện. Ban Tổ chức sẽ có hướng dẫn cụ thể về nội dung này.
(Tại mỗi vòng thi, Ban Tổ chức sẽ có Thông báo hướng dẫn cụ thể)
IV. QUY ĐỊNH
1. Quy định chung
- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản duy nhất và cung cấp đúng và đầy đủ các thông tin bắt buộc.
- Các thí sinh đã từng đăng ký tài khoản dự thi ở các năm trước đề nghị tiếp tục sử dụng tài khoản cũ để dự thi năm nay; hoặc đăng ký tài khoản dự thi bằng email mới.
-  Các thí sinh lưu ý lựa chọn Bảng thi chính xác để không bị ảnh hưởng tới kết quả thi, Ban Tổ chức không hỗ trợ đổi bảng thi cho thí sinh. Trong trường hợp thí sinh lọt vào vòng trong và bị phát hiện không đúng đối tượng theo bảng thi đã đăng ký sẽ bị loại khỏi Cuộc thi.
- Nghiêm cấm việc nhờ người khác thi hộ, sử dụng nhiều tài khoản dự thi, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký dự thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi và báo về cơ quan chủ quản.
- Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức thông báo.
- Các thí sinh có thể tham dự phần thi vòng 1 của mình trên máy vi tính, máy tính bảng hoặc các điện thoại thông minh có kết nối internet. 
- Trong quá trình dự thi, thí sinh lưu ý theo dõi các thông báo của Ban Tổ chức tại địa chỉ https://olympicenglish.vn/canbotre/thong-bao-btc để dự thi đúng theo hướng dẫn và kết quả các vòng thi.
2. Quy định khác
- Thí sinh phải tuân thủ thể lệ cuộc thi, tôn trọng quy định, sự điều hành của Ban Tổ chức và các quyết định của Ban giám khảo trong suốt quá trình dự thi. Mọi thắc mắc về kết quả cuộc thi phải có văn bản gửi về Ban Tổ chức cuộc thi. Ban Tổ chức cuộc thi là cơ quan có thẩm quyền cao nhất trong việc giải quyết mọi thắc mắc, khiếu nại.
- Ban Tổ chức chỉ giải đáp thắc mắc của thí sinh qua 02 nền tảng sau:
+ Facebook: www.facebook.com/groups/giaidapolpcanbotre2023/ (khuyến khích thí sinh sử dụng hình thức này). 
+ Email của Đề án tiếng Anh: deantienganh20182022@gmail.com. 
- Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu gặp những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sửa đổi, bổ sung nội dung cho phù hợp với tình hình thực tiễn.
V. GIẢI THƯỞNG
1. Vòng 1:
- 06 giải thưởng tại thi hưởng ứng sau Lễ Khai mạc: 500.000đ/giải. 
- 12 giải nhất tuần: 500.000đ/thí sinh/bảng x 04 tuần.
2. Vòng 2: 30 thí sinh vòng 2 được nhận các gói học bổng trực tuyến nâng cao khả năng tiếng Anh. 03 thí sinh có video clip được yêu thích nhất nhận phần thưởng 1.000.000đ/thí sinh.
3. Vòng 3: Chung kết toàn quốc
[bookmark: _Hlk131763115]- 01 giải nhất: 10.000.000đ, quà tặng, bằng khen của Trung ương Đoàn, suất học bổng tiếng Anh và 01 chuyến đi nước ngoài theo chương trình giao lưu thanh niên quốc tế của Trung ương Đoàn trong năm 2023 - 2024.
- 02 giải nhì: 5.000.000đ, quà tặng, bằng khen của Trung ương Đoàn, suất học bổng tiếng Anh và 01 chuyến đi nước ngoài theo chương trình giao lưu thanh niên quốc tế của Trung ương Đoàn trong năm 2023 - 2024.
- 02 giải ba: 3.000.000đ, quà tặng, bằng khen của Trung ương Đoàn, suất học bổng tiếng Anh và xem xét lựa chọn tham gia các hoạt động giao lưu thanh niên quốc tế của Trung ương Đoàn trong năm 2023 - 2024.
- 10 giải khuyến khích: 1.000.000đ, quà tặng, bằng khen của Trung ương Đoàn và các suất học bổng Tiếng Anh.
BAN TỔ CHỨC CUỘC THI

